

# DEBRECENI ÚJSÁG

**ELŐFIZETÉSI ÁR:**  
 Helyben: Félévre 6 K, negyedévre 3 K —  
 Vidéken: " 9 K, " 4 K 50L.

**FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS:**  
**THAN GYULA.**

**SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:**  
 Debrecen, Főter, Lamprocht-palota, földszint,  
 az udvarban hátul.

## Negyedéves huzavona után. Az örök válság.

Budapest, április 26.

Ma három hónapja, hogy ítél a nemzet s ítélete nyomán, mint gyöngye kártya-vár omlott össze a régi és erősnek és megingathatatlanak vélt szabadelvűpárt. Vele együtt természetesen megbukott a Tisza-kormány is, mely Perczel Dezső volt házelnökkel összejátszva, november 18-án lerombolta a magyar alkotmányt. Impozáns s a maga keresetlenségében őszinte megnyilatkozása volt a nemzetnek a választások eredménye, mely egy új, tiszta és becsületes államkormányzat fényét veté előre. És ime, három hónappal a választások után ott áll az ország, ahol volt: tétlenségre kárhóztatva, szörnyű intrikáktól körülhálózva.

A korona nem akarja respekálni a magyar nemzet kívánságait. Amikhez törvényadta biztosítékaink vannak.

Szemközt ezzel a makacs és szinte érthetetlen magatartással, a nemzet nagy többségének egy kötelessége van csupán: várni! Ha Bécs a kiéheztetés politikájához folyamodik, mint utolsó mentő eszközhez, lássa és tanulja meg, hogy

a föltámadt nemzeti érülettel, mint egér a macskával, tréfálódzni nem lehet. Meg kell mutatnunk, hogy szívósak, erősek, ernyedetlenek és türelmesek vagyunk; minél tovább húzzák a válság megoldását, annál inkább tanuljuk megismerni a bécsiek határtalan furfangját és irántunk való gyűlöletét. A játék vége mégis csak a nemzet valóságos győzelme lesz, ha másképp kell is küzdeni az élethez, a fejlődéshez való emberi jogokat.

### Új többség.

A koalícióval, melyben a hatvanhetes néppárt és új-párt is helyet foglal s a melyhez félig-meddig a disszidensek csoportja is tartozik, az udvar sehogy sincsen megelégedve. Erre a koalícióra nem szeretnék bízni a kormányt, mert attól tartanak, hogy a kormány nem volna eszköz az ő hatalmi törekvéseikhez, hanem a nemzet javát igyekezne előmozdítani. Azt hisszük, ez az oka annak, hogy a Neue Freie Presse egy új koalíció létrehozásának eszméjét pendítette meg. Ez különben már nem új dolog. Nehány héttel ezelőtt, mikor Széll Kálmán előállott honmentő terveivel, megirtuk, hogy Széll a koalíciót akarja megbontani azzal a gondolattal, hogy így sikerül majd neki egy új többségi pártot teremteni.

Tudni kell ugyanis azt, hogy a függetlenségi párt kormányrajutásától irtóznak

Bécsben. Kiadták hát a jelszót, hogy meg kell menteni a szabadelvűpártot s ezzel a hatvanhetes kiegyezést, melyhez a felség a végletekig ragaszkodik. Erre vezethető vissza Széll Kálmánnak egész akciója, mely a miként ismeretes, csúfos kudarccal végződött. A szövetségzett baloldal visszautasította Széll ajánlatait és a diplomáciai téren kilátásba helyezett nemzeti engedményeket.

De Bécs nem nyugszik. Megint zavarja a vizeket s legújabb célja nem csupán a koalíció megbontása, hanem a függetlenségi Kossuth-párt kettéválasztása, leghőbb vágyuk az, váljon ki a pártból az intranzingens elem, ezek képezzék az új ellenzékét, a Kossuth-párt mérsékelt elemei pedig csatlakozzanak az új koalícióhoz. Ebben a szövetségzésben helyet foglalának Széll és gróf Andrássy Gyula, esetleg még Wekerle Sándor vezérlete alatt

a disszidensek,  
 a szabadelvű-párt,  
 az új-párt,  
 a nép-párt,  
 a mérsékelt Kossuth-párttal.

Ez a koalíció alakítana aztán kormányt, melyben a néppárt s az új-párt egy-egy miniszterrel volna képviselve. A kormány programjában kijelentené, hogy a vámközösség megmarad egy darab ideig s valami ellenszolgáltatás fejében a katonai kérdéseket is kikapcsolnák a kormány programjából. Az új koalíció nemzeti, gazdasági és diplomáciai vívmányokkal lépne az országgyűlés elé. De hogy mik volná-

### Bus tavasz.

Oly kedves volt a téli est sötétje,  
 Tavaszt hozott egy mézédés ajak,  
 Jártunk virágos, zengő ligetekben,  
 Mikor először megcsókoltalak.

S hiába nyíltak körültem virágok,  
 Mikor galambom nem maradt velem,  
 Nem tavasz az, mikor a ragyogásra  
 Egy sötét fátyol borul csöndesen.

Szabó Sándor.

### A tánc egészségstana.

Nagyon téves az a nézet, hogy a tánc feltétlenül káros hatással van az ember egészségére; sőt inkább okkal-móddal igen egészséges és izomedző sportnak mondható. Csakhogy természetesen elsősorban szem előtt kell tartani azokat a szabályokat, a melyeket a tánc egészségstana előír.

Ezek között a szabályok között az első az, hogy mihelyt azt érezzük, hogy fáradni kezdünk, vonuljunk vissza. A táncteremben

álva maradni nem pihenés. Ki kell menni az egyik mellékhelyiségbe s ott, ha lehet, leheverni. Ezzel a szív tulságos működését meggátoltuk, testünk felszállt hőmérsékletét mérsékeljük, szóval az izmok tulfeszültségét megszüntetjük.

Ha azt érezzük, hogy kipihentük magunkat, igen helyesen teszszük, ha az étkezésre megyünk. Itt már a természetünk, helyesebben jó ösztönünk vezet, mikor hus, pástétom s több efféle helyett az édességekhez nyulunk. Órizkednünk kell azonban fagyaltot, jeges limonádét vagy más jégbe-hűtött italt inni, mert annak, különösen, ha nem mozgunk utána, végzetes következménye lehet: tüdőgyulladás, sőt tüdővész, tifusz, gyomorgyulladás stb., ami többnyire mind halálos betegség.

De nemesak a belső lehüléstől kell tartózkodnunk. A külsőtől épp ugy. Mert, ha például felhevült állapotban elhagyjuk a tánctermet s odakint erős hideg van: arc-

izom-szélütést kaphatunk, a minek a következménye, hogy az arc mozgató izma eler nyedt, elveszti mozgató képességét s ezáltal az arc kifejezéstelen lesz. Ha a meghülés nagyon erős volt, a szemet is meghűthetjük s akkor a szivárvány hártya beszárad s végre vakságot idéz elő.

Ezek mellett még valamire kell folytonosan ügyelnünk, a mi szakadatlanul ránk les: a mindenütt lappangó fertőző csirákra.

Igaz ugyan, hogy a természet ezek ellen adott nekünk egy óvszert: az orrunkban levő pelyheket, a melyek annyira, a mennyire ellentállnak a csirák tüdőbe való behatolásának; de azért ne mulasszuk el, mihelyt a bál után hazaérünk, orrunkat, szánkát és torkunkat langyos vízzel kiöblíteni.

Ilyen eljárás mellett bátran táncolhatunk, sohse fogjuk kárát vallani.

**Glück Ede**

**legnagyobb cipőáruházában** óriási választék legjobb minőségű férfi, női és gyermek cipőkben, halap, fehérnemű és divatcikkekben, mesés olcsó árak mellett Piacz és Kossuth-utca sarkán, Kistemplommal szemben,

nak ezek a *vivmányok*, arról még nincs semmi információ.

A terv az, hogy a felirati képviselőházi tárgyalással egyhuzamban megkezdik az új többség alakítására irányuló tárgyalásokat. Amennyiben a nép-párttal s az új-párttal nem tudnak megegyezni, elejtik őket, mert hiszen nélkülük is tulsúlyban volna az új koalíció.

Bárgyosság az egész s akinek a fejében ez a kalandos gondolat megszületett, nem lehet tiszta fejű, józan ember. Micsoda impertinencia kell például ahhoz, hogy föltételezik a Kossuth-párttól, mintha annak szelidebb vérmérsékletű tagjai hajlandók volnának egy gyékényen árulni Tisza embereivel.

A nemzet itélete nem elvöládásra és paktálásra szól. Hanem arra, hogy a függetlenségi oszmék valóra váljanak s minden vonatkozásban magyarrá és nemzetivé tegyék az országot. Teljes függetlenség katonai és gazdasági téren: ez a legelső követelmény s ettől eltekinteni se bécsi mosolyra, se zord tekintetekre nem szabad, nem lehet. És esalódni fognak mindazok, akik azt hiszik, hogy az évszázados bécsi politika megint felül fog kerekedni. A nemzet erős, öntudatos és hangosan kiáltja, hogy élni, virulni és boldogulni akar. Nem hogy szövetséges állam rágódjék a testén, hanem egyedül és szabadon!

### Khuen itt, Khuen ott.

A felség személye körüli miniszter, gróf Khuen-Héderváry tudvalevően most folyton Bécsben van s császár körül settenkedik. Tisza István küldte fel a kiváló intrikust, hogy a mennyire lehet, a magyar nemzeti ellenzékét még feketébb színűre fesse az udvarnál. Khuen megszakitotta a napokban bécsi tartózkodását; ezt különféle kommentárokkal kísérték a lapok. Erre vonatkozólag ma ezt a félhivatalos kommunikét adták ki:

A Magyar Távirati Iroda jelenti Bécsből: A gróf Khuen-Héderváry Károly Budapestre való utazásáról szóló jelentés téves. A miniszter húsvétvasárnap győrmegyeri birtokára ment és húsvéthétfőn visszatért Bécsbe. Gróf Khuen Budapestben a napokban nem volt.

## EGYHÁZ ÉS ISKOLA.

**A debreceni ev. ref. egyház** árvaügyi bizottsága április hó 28-án d. u. 5 órakor az egyház tanácstermében ülést tart. Tárgyak: folyó ügyek.

**Elhunyt lelkész.** Kürthy Károly, a szatmári egyházmegyébe kebeleztet garbolci ref. egyház lelképásztora 86 éves korában elhunyt.

**A döghei új templom.** Az elpusztult döghei (Szabolcs megye) református templom helyén tudvalevőleg újat emeltet az egyház. A templom és torony felépítésére hirdett versenytárgyalás határideje május 18-án jár le. Pályázatok 5 százalék bántapénzzel a lelkészi hivatalhoz nyújtandók be.

**Gondnokválasztás a bihari egyházmegyében.** Néhai Ritoók Zsigmond gondnoki székének betöltésére a bihari egyházmegyének tavaszi közgyűlése rendeli el a szavazást. Itt említjük meg, hogy *Dávid-házy* János legidősebb esperes, ki mint püspök helyettes, Ritoók temetésén az egyházkerületet képviselte, Nagyváradról tegnap hazaérkezett.

## VIDÉK.

### A vonat kerekei alatt.

— Saját tudósítónktól. —

Megrázó szerencsétlenség történt minap a Szent-Miklós—Paszika vasuti állomások között, a hol egy örült ember le akart ugrani a vonatról, miközben magával rántotta a kísérlőjét s mind a ketten szörnyet haltak. Meisels Mayer verekei lakoson pár nappal ezelőtt örülési jelek mutatkoztak. Mivel a jelek után itélve, a betegség csendes természetű volt, felesége tegnapelőtt elindult vele, hogy felszállítsa Budapestre s itt gyógykezeltesse.

A beteg ember, a kinek néha tiszta gondolkozása is volt, szintén helyeselte ezt az intézkedést s emiatt aztán nyugodtan indult utnak Meiselsné a beteg férjével. Amikor a vonat a paszikai állomást elhagyta, a beteg emberen teljes erővel kitört az örültség. Felugrott helyéről s elkezdett ordítani, majd pedig a felesége és a vele egy kocsiban utazott többi utasra vetette magát, a kiket fojtogatni és ütlegelni kezdett. De alig néhány percig tartott ez a veszedelmes állapot, a mikor aztán az örült felszakította a kocsit végén levő átjáró ajtót. Felesége ekkor elkapta a beteg ember karját, hogy visszatartsa a veszedelemtől.

Az örült ember azonban megragadta az asszonyt s mielőtt a többi utasok segítséget nyújthattak volna, dulakodni kezdett vele a két kocsit közötti átjáró helyen s e közben az örült ember magával rántotta a szerencsétlen asszonyt a vonat alá. Egy velőtrázó sikoltás jelezte a tragédia befejezését. Mire az utasok a vonatot a nyílt pályán megállították, a beteg embert és a feleségét a vonat kerekei darabokra vágták. A szerencsétlenséget a vonatszemélyzet bejelentette a Szentmiklósi vasuti állomáson, honnan aztán táviratilag értesítették a hatóságokat a hivatalos vizsgálat megejtése végett.

**Megmérgezték a férjeiket.** Eszékről jelentük: Vlamics Anna és Vukelics Antónia klisszai lakosok megmérgezték férjeiket, hogy szeretőjükkel zavartalanul élhessenek. Mindkét nőt szeretőjükkel együtt le-tartóztatták.

**Esküvő a halálos ágyon.** Eszékről táviratozzák: Gillming Miksa főhadnagy, aki húsvétkor halt el Eszéken, három nappal halála előtt ezredparancsnok, Kunz közbenjárására a királytól távirati engedelmet kapott, hogy biztosíték nélkül házasságra léphessen. A katonai lelkész halálos ágyán eskette meg Gillminget menyasszonyával, Grauner Antóniával, egy százados árvájával.

**Havazás.** Trencsénből írják, hogy a megye egyes részeiben nagy havazás volt, a magasabb hegyeket hó borítja, jégeső jóformán naponta van.

**Szerencsétlenség.** Paksról írják: Húsvét hétfőjén Kindu Antal 39 éves ~~me~~ legény egyik társával csónakon gazdájának malmába igyekezett, a kiszállásnál azonban megcsuszott és a Dunába esett, ahol nyomtalanul eltűnt. Még nem találták meg. A szerencsétlen embert özvegye és hat kiskoru árva siratja.

**A nagykállói vásár.** A nagykállói tavaszi országos vásárt ez évben május 28-án tartják meg, mely határidőre a városi hatóság e helyen is felhívja a vásárolók figyelmét.

**Rejtélyes halál.** Csongrádról írják: Tury Margitot, Nagy János fiatal feleségét az atyja tanyáján, a hol látogatóban volt, az istállóban holtan találták. Gyomra tájékán nyolc-tíz apró seb volt látható, melyek ső-

rétsemektől származtak. Mikor ráakadtak, még élt, de szólni már nem tudott. Férje az esküvő óta gyógyíthatatlan betegségben szenved és így nem tudni, hogy a haláleset gyilkosság vagy öngyilkosság-e. A vizsgálat megindult.

**Gyászrovat.** Nagykállói Kállay Albert nyug. kir. ítélőtáblai bíró, a szomszéd Szabolcs vármegye egykori alispánja 72 éves korában Budapestben elhunyt. — Dr. Boda Gyula püspökladányi orvos, Hajdumegye tb. úrszti főorvosának hamvait az egész vidék nagy részvéte mellett tegnap helyezték örök pihenőre a püspökladányi temetőben. Boda dr., ki agyszélhűdés folytán hirtelen hunyt el, 54 évet élt.

## A táncosnő milliói.

— A Debreceni Ujság tudósítójától. —  
Budapest, április 26.

A Magyar Színház női karának a korszorujában estéről-estére egy bájos, fekete kórista-leány táncol. A kis táncosnő, a ki a színlapon Erényi Olga néven szerepel, a legszebben, legmerészebben lejt a kánkánt, a kék-vókot és a többi csábtáncot. Az alig 17 esztendő kóristaleány — minden valószínűség szerint — nem fog sokáig úgy táncolni, ahogy a zenekar füttyöl. Mert sokmillió örökség vár reá, amely rövid időn belül Budapest egyik leggazdagabb hölgyévé avatja a kis kóristaleányt. A milliós örökség híre egyelőre semmiképp sem változtatta meg Erényi Olgát. Pontosan érkezik a próbákhoz, nem kesi le e jeleneteit s az egyetlen szenvedélye továbbra is a Kugler-bonbon maradt.

A távoli Indiában körülbelül másfél esztendő előtt meghalt Reinhardt Miklós gyémántbányatulajdonos. Az ötven éves öreg urat néhány perc alatt szelította magához az Ur s a különben pontos, rendszerető gazdának nem volt ideje végrendeletet készíteni a sokmilliónyi vagyonáról. Ott a közelben egyetlen rokona sem volt Reinhardt Miklósnak, a nagy vagyont hatósági zár alá vették és kútatni kezdtek az elhunyt milliomos multja, származása után. Hosszas kutatás után megállapították, hogy Reinhardt Miklós a fehérmegyei Máty községben született és fiatal korában Németországban keresztül kivándorolt a nagyvilágba. Beállott az angol zsoldos katonák közé, a kikkel együtt Indiába került. Itt némi pénzt gyűjtött, a melyen földbirtokot vásárolt Kalkuttában. Ebben az időben európai vállalkozó kereskedők végigkutatják gyémántért egész Indiát és Reinhardt Miklós birtokán milliokat érő gyémántbányát találtak. Így lett nábob a szegény mányi zsidófiuból.

Mikor Reinhardt multjának ezek az adatai nyilvánosak lettek, a kalkuttai osztrák-magyar konzulátus német újságok után felszólította a rokonokat, hogy jelentkezzenek az örökségért. A felszólításnak lett is eredménye. A világ minden részéből csomagszámra érkeztek a levelek, kérvények, amelyeknek az írói valamennyien a sokmillió örökségre pályáztak. A konzulátus átnézte a leveleket és a sok száz pályázó között mindössze két bécsi embert talált, akik valamennyien reális adatokkal igazolhatták, hogy távoli rokonai Reinhardt Miklósnak. A konzulátus válaszolt a két bécsi Reinhardt-nak, értesítette őket, hogy valami távoli rokonságban állhattak az elhunyt nábobbal, de az igazi rokonok — Magyarországon élnek. És pedig Reinhardt-nak a nővére férjhez ment egy Bertinger nevű kereskedőhöz. A kereskedő néhány év előtt meghalt és az özvegyének, aki jelenleg a Garai-téren lakik, két leánya van. Az egyik Stahler Henrik bádogosmesternek lett a felesége, a másik lány pedig Eislerné lett. Ennek az Eislerné-

!! **Szesz-Vasaló!**  
(Nincs többé fejtálas.)

kapható!

**Bészler és Dávid**

vaskereskedőknél, DEBRECZEN, (Piacz-utca 7. sz.)

nek a lánya Erényi Olga, a Magyar Színház táncosnője.

Az örökség ügyét a szerencsés család nevében Stahler Henrik vezeti, akinek a Nagykorona-utca 32. szám alatt van a bádogos műhelye. Megbizta dr. Schaffer József ügyvédet, hogy járjon közben az örökség ügyében. Az ügyvéd a napokban írt levelet Kalkuttába a konzulátusnak, amelyben hivatalos adatokat kér az örökségről.

Erényi Olgának természetesen alaposan megváltozott a helyzete a színházban, mióta nyilvánosságra került az a hír, hogy milliomos leány lett. Nagy hódolat és rajongó tisztelet jár ki a kollegák részéről, a kik valósággal hajszolják a kegyét a kis kóristaleánynak. A milliók jövődöbeli urnóját az öltözőjében kerestük fel, hogy megkérdezzük a jövő céljairól.

— Egyelőre itt maradok — mondotta — a színháznál. Én okos leány vagyok, nem szédít el a nagyszerű jövődö és a míg nem érzem a zsebemben a milliókat, nem is válok meg ettől a gyönyörűsége pályától, a melyre nagy szeretettel készültem. — Polgári iskolába jártam és három esztendő előtt beiratkoztam a vigszínházi színésziskolába, a melyet az idén végzek el. Mikor a színésziskolába beiratkoztam, kóristalány lettem a Magyar-színházban, havi nyolevan korona fizetésért. Ha gazdag leszek, színházat vásárolok, a hol én leszek az igazgató. Egyébként előleget is kaptam már a milliókra: a mamám tegnapelőtt tizenhét krajcárt adott — cukrászdai költségekre...

A kóristalány millióit — mint a legtöbb milliós örökséget — a pesszimisták hajlandók egyszerű mesének tartani. A Reinhardt-család azonban mindent elkövet, hogy a napnál fényesebben kimutassa jogos igényét a milliókhoz és Stahler Herik a család megbízásából leutazott Mányra, hogy hiteles családi okmányokat szerezzen az indiai rokonság bizonyítására.

## A VÁROSHÁZARÓL.

A szervező bizottság a jövő héten folytatja munkálatait. Az első ülés május 6-án d. u. 3 órakor lesz a városháza kis tanácstermében.

## SZÍNHÁZ.

**Danevér.** Tegnap este az énekes társulat a maga teljességében mutatkozott be a debreceni színházlátogatók előtt. Ami a bírálatot illeti, szívesen engedjük át annak gyakorlását a szegedi sajtónak, amely bizonyára kellő elbánásban részesíti azt az énekes ensemblét, amelynek milyensége most már kizárólag arra a közönségre tartozik, a mely közönségnek szervezve lett. Nem voltunk elragadtatva sem a látottaktól sem a hallottaktól. **Tibor** Lóri játékban előkelő, beszédorgánuma igen kellemes, hangja azonban a felső fekvésekben a kellő erő híjával való. Altlában inkább drámai színezetű mezzó-soprán a valóságos terjedelme. Enektudása sok van s a felső hangok fedett fogásaiban nagy ügyességet árult el. A második felvonásbeli műregek magyar melódiák után tapsot is kapott. **Kalmár József**, az új tenorista hős tenorja is hagy fenn kívánni valót, ércességben, terjedelemben egyaránt. Tegnap bizonyára lámpalázzal küzdött, mert hi onytalan hangvételeivel többször veszélyeztette az első felvonás gyönyörű és bájos harmasát, erősen partnerei rovására. Hanem ismételt is a legtejjesebb elismerés hangján kell megemlékeznünk **Müller Mátyás** karmesterről. Talpig műész ember. Zseniális tempóiban elsőrangú élvezetet nyújtott a búbajos Strausz melódiákkal, a melyeknek

zenei szépségeit, szinompáját a maguk igazi mivoltjukban érvényesítette az erősen fegyelmezett zenekarral. Az ensemblék vezetésében is feltűnő gondosság, körültekintés jellemezte érdemes munkáját s diskrét kísérete is jólesően hatott. Az ismert szereplők közül pompás volt **Felhő Rózsi Adél** szobalánya. Csupa kellem az egész teremtés, csupa báj ötleteiben. **Mezey Andor** finom izlése az ének előadásban s kellemesen csengő baritonja hatásosan érvényesültek. **Mezey Péter** mint **Frosch** s **Krémer Jenő** mint fogházigazgató igen jók voltak.

**Színházi hírek.** Ma, esütörtökön kerül színpadra Meyer Förster Vilmos 5 felvonásos színműve, a „Heidelbergi diákélet”. A színmű főbb szerepeit Mészáros Giza, Cs. Almássy Julia, Széleányi Emilia, Csontos Gy., Klenovits György, Fenyéri Mór, Krémer J., Mezei Andor, Iványi Antal, Kalmár József és Virágháty Lajos játsszák. Pénteken kerül színpadra Bakonyi Károly és Kacsóh Pongrác 3 felvonásos daljátéka, a „János vitéz”. Kukoricza János szerepét Felhő Rózsi fogja játszani.

## UJDONSÁGOK.

\* **Személyi hír.** Dr. Szűts Miklós törvényszéki elnök Fiuméből nejjével együtt haza érkezett.

\* **A főispán Abáziában.** **Domahidy Elemér** kedden este érkezett haza Debrecenbe, de tegnap délelőtt ismét elutazott. Még pedig Abáziába, ahonnan csak kedden este érkezik haza.

\* **Kinevezés.** A pénzügyminiszter **Sztréska Miklóst**, a nyiregyházi pénzügyigazgatóság mellé rendelt számvevőséghez pénzügyi számvizsgálóvá nevezte ki.

\* **Végh Gyula beteg.** Végh Gyula főkapitány, aki a husvői ünnepeket Szatmáron rokonai körében töltötte, hirtelen rosszul lett és súlyosan megbetegedett. Betegségéről táviratilag értesítették a polgármestert, aki helyettesül dr. Boldizsár Kálmán tb. tanácsnokot rendelte ki. Végh Gyulát különben tegnap vonaton hazaszállították s most itteni lakásán fekszik.

\* **Magyar név.** Kiskoru Hoffmann Márton debreceni joghallgató belügyminiszteri engedéllyel Horvát-ra magyarosította nevét.

\* **A Petőfi-dalkör közgyűlése.** A Petőfi-dalkör április hó 30-ik napján, azaz vasárnap délután 3 órakor a városháza nagytanácstermében rendes közgyűlést tartja. Tárgyak: 1. A választmány jelentése a dalkörnek működéséről, a lefolyt 1904-ik évben. 2. A számvizsgálók jelentése a dalkörnek vagyoni állapotáról s az 1904-ik évi számadások megvizsgálásáról, számadás terhe alóli felmentvény s az 1905-ik évre vonatkozó költségelirányzat. 3. A 3 tagu számvizsgáló bizottságnak egy évre választás utján betöltése. 4. Elnök, első és második alelnök (utóbbi a működő tagok közül), titkár, I. és II. jegyző, ügyész, pénztárnok, ellenőr, zászlótartó és körgazda, továbbá 15 választmányi tagnak (3 az alapító, 5 a rendes és 8 a működő tagok közül) 3 évre választása.

\* **Bocskay fejedelem aromása.** A jövő 1906-ik esztendő a háromszáz éves Bocskay-kultuszé lesz. A nagy évforduló megünneplése legközelebb s legnagyobb arányú itt lesz a Hajdúságban, hol a hős és böles fejedelem zászlót bontott. Szoboszló ekkorra felállítatja már a fejedelem pompás éreszobrát is. A református világ a nagy

vallásvédőnek hódol, amikor özönnel siet az ünnepség rendezéséhez hozzájárulni. Az egyetemes tanügyi bizottság most határozta el, hogy a 300-ik évforduló alkalmából elkészített több százezer példányban a Boeszkai aremását, fénykép alakban, színezett kidolgozással és gondoskodik annak elterjesztéséről. Egyben megbizta **Pokoly József** doktor kolozsvári egyetemi tanárt, hogy a fejedelem rövid életrajzát írja meg.

\* **Eljegyzés.** Harsányi Pál ocsvapáti-i ref. lelkész eljegyezte Teleky Janka urleányt, Teleky Béla gyógyszerész leányát.

\* **Az ujezredparancsnok.** **Schmidt József** ezredes, a háziezred új parancsnoka tegnap végleg Debrecenbe költözött s átvette az ezred parancsnokságát. A háziezred tisztikara e hét végén bankettet ad az új parancsnok tiszteletére. A bankett a Bikában lesz.

\* **A Szent Erzsébet egyesület** hangversenye pont fél nyole órakor kezdődik a Bika dísztermében. Pénztárnyitás este hét órakor lesz. Ugy a program változatosága és sokoldalúsága, mint a közreműködők egyénisége a legszebb sikert biztosítja. A hölgyek mind a jótékony célra való tekintettel a csokorról lemondottak. Jegyek ma d. u. 5 óráig Mihalovits Jenő ur gyógyszer-tárában, Riesz Lipót és Kontsek Géza urak üzleteiben kaphatók 4, 3, 2, 1 koronájával. Az esetleg megmaradt jegyek a pénztárnál állanak rendelkezésre.

\* **Kitüntetett főállatorvos.** A király, mint a hivatalos lap jelenti, Dietrich Ferenc Nyiregyházi állomásozó katonai főállatorvosnak, 34 évi buzgó és sikeres szolgálata jutalmazásul a koronás arany érdemkeresztet adományozta.

\* **Az adófelszólamlási-bizottság elnökei.** A pénzügyminiszter a debreceni adófelszólamlási-bizottság elnökévé **Szilágyi Imre** ügyvédet, alelnökévé **Des Combes Henrik** ügyvédet nevezte ki.

\* **Letört bimbó.** Nagy Erzsike folyó hó 25-én esteli 7 órakor, életének 4-ik évében, rövid szenvedés után elhunyt. Kedves halottunk földi részei folyó hó 27-én, délután 3 órakor fognak a közközház halottas házából a Hatvan-utcai temetőben örök nyugalomra helyeztetni. Mely végtisztességtelre rokonainkat, barátainkat s jó ismerőseinket bánatos szívvel meghívjuk. Bánatos szülei: Nagy Sándor nejjel Góller Máriával. Testvérei: László, Ilona, Sándor, József, Mariska és Emma; valamint számos rokonok nevében is.

\* **A Szent Erzsébet-egyesület hangversenye.** A Szent Erzsébet-nőegyesület mai hangversenye igazán ritka műveléssel kecsegteti a debreceni művelt közönséget. A program legvonzóbb s legérdekesebb pontja természetesen a kis **Munkácsy János** hegedűművész közreműködése. A fiatal művész ezuttal eljátsza a Brahms-Joachim híres **Magyar tánc**-át, amelylyel külföldön is legszebb sikereit aratta. A hangversenyen szerepelni fog az ismeretlen kívül **Tibor Lóri**, a debreceni színház új drámai hősnője is. A részletes műsor különben a következő:

1. „Ünnepnapon” ifjúsági oratorium, szövegét írta: Falk Richárd, zenéjét Heidelberg Albert. Szavalja: Lelkes Janka k. a.,

**Mindenki tegyen egy próbát!**

Kevés költség  
által, csakis

**Gerő E.**

áróházában lehet a legdivatosabban és a legolcsóbban

**ferfi és gyermek ruhát bevásárolni!**

Debrecen, Piacz-uteza 47 (Dréher mellett.)

énekli: a róm. kath. tanítónőképzőintézet énekara a 39. gy. ezred zenekarának kíséretével. 2. Költeményeiből szaval: Gáll Zoltán ur. 3. a) Chopin marche funèbre, b) Brahms magyar táncok, hegedűn előadja: Munkácsy János ur, Drumár János ur zongorakísérete mellett. 4. Három év három világrészben, szabadelőadás: Frank Kálmán úrtól. 5. Kerner-Beer. A gmündi hegedűs, melodráma. Szavalja: Késmárky Béláné, Eckensberger Illi urhölgy, ifj. Szilágyi Imre ur hegedűkísérete, Hoffman Margit urhölgy zongora- és Piribauer Ferenc harmoniumkísérete mellett. Öt pernyi szünet. 6. Hoffmann meséiből kettős, éneklik: F. Tibor Lori urhölgy és Kalmár J. ur. 7. Tartini változások Corelly témája felett, hegedűn előadja: Munkácsy János ur, Drumár János ur zongora-kísérete mellett. 8. a) Weber C. M. A bűvös vadás című operájából a nagy áriát; b) Farkas Odön Balassa Bálint című operájából magánének, énekli: Drumár János ur zongora-kísérete mellett Kalmár J. ur. 9. Kiss József, A rabasszony. Szavalja: T. Hadrik Anna urhölgy. 10. a) Verdi Traviata című operájából I. felv. jelenet és ária; b) Gregh L. Parais á ta fenêtre, serenade, énekli: F. Tibor Lori urhölgy. 11. Mendelssohn-Bartholdy g-moll zongora-concert, 25. mű. I. Allegro. II. Andante. III. Presto. A 39. sz. gyalogezred zenekarának kíséretével zongorán előadja: báró Vay Arnoldné, Mikes Sarolta grófnő.

**\* Szalmafonó-ipari kiállítás Debrecenben.** A jövő hó végén kamaránk nagyszabású háziipari kiállítást rendez iparmuzeumában. A kiállítás anyagát a terület szalmafonó-iparának cikkei fogják szolgáltatni. Jelentkezéseket az elnökség május 10-ig fogad el. Értesülésünk szerint a nánási és nyiregyházi iparvidék erősen készülődik a kiállításra.

**\* Az István malom két igazgatója.** Az István malom igazgatósága a régi rendszer szerint ismét két ügyvezető igazgatói állást rendszeresített és a jelenlegi Póka Gyula igazgatón kívül megválasztotta May Andort, a Gizella gőzmalom igazgatóját a társaság ügyvezető igazgatójává. Ezen két igazgató fogja a malom vezetését végezni.

**\* A debreceni jótékony nőegylet** e hó 30-án Veresné Szathmáry Teréz elnöklésével ülést tart. Az ülés tárgyát tavaszi multság előkészítése, nyári segélyezések és folyó ügyek fogják képezni. Az ülés a nőipariskola nagytermében lesz.

**\* Iskolai ünnepély.** A debreceni róm. kath. főgimnázium ifjúsága, megalakítandó segélyegylete alaptökéjének gyarapítására, 1905 május hó 3-án, szerdán délután 5 órakor, az intézet dísztermében iskolai ünnepélyt rendez. Az ünnepély műsorát később közöljük.

**\* Hit-özségi tisztujtás.** Az érmi-hályfalvai izr. hitközség most tartotta meg a rendes tisztujtást, melyen a régi vezetőséget teljesen újjal cserélte föl. Elnök lett Rosenfeld Lajos, alelnök Glück Benő, gondnok Schvare Gerzson, pénztáros Grósz Emil, ellenőr Rubinstein József. Választmányi tagok Benedek Mátyás, Grósz Herman, Weisz Herman, Weinberger Sándor és Berger Dávid lettek.

**\* A vadásztársulat közgyűlése elmarad.** A debreceni vadásztársulat rendes közgyűlését e hó 30-ikára tűzte ki. Közbejött akadályok miatt a közgyűlés e napról elmaradt. A választmány azonban e hó 29-én ülést tart.

**\* Tegnap halottak.** Az anyakönyvi hivatalhoz tegnap a következő halálozásokat jelentették be: Özv. Kerezi Istvánné ref. 52 éves, Suchán Izabella ref. 18 éves, Szigeti Gábor ref. 16 éves, Szabó Andrásné ref. 49 éves, Uszó János ref. 84 éves, Pap Eszter ref. 23 éves, Szobota Lajos g. kath. 30 éves.

**\* Rablótámadás az utcán.** Vakmerő rablást követett el tegnap este egy állítólag Szücs Gábor nevű napszámos ember. A Szent-Anna-utcán összetalálkozott egy vidéki jó ismerőseivel, Balogh Mihály tiszta-csegei lakossal, a kivel együtt haladtak a vágóhid felé. Mikor a házsorokat elhagyták, Szücs Gábor váratlanul megrohanta Baloghot s mielőtt ez meglepetéséből magához tért volna, a mellényéhez zsinórral odaerősített zacskóját, melyben kevés pénzeeskéje volt, leszakította és azzal elugrott. A kifosztott vidéki a rendőrségen följelentette megrablóját.

**\* Műtanrendőri bejárás.** A debrecen-sámson-nagykálói vasút debreceni teherforgalom lebonyolítására kiépítendő vasútszárnny műtanrendőri bejárásának határdejeült a miniszter május hó 6-ikát tűzte ki. A bejárás reggel 9 órakor a város-háza nagytermében tartandó értekezlettel kezdődik. A minisztert a bejárásról Keleti Dénes műszaki tanácsos fogja képviselni.

**\* Békéltetések.** Az ipartestület békéltető bizottsága holnap, pénteken délután 4 órakor Vetéssy Béla elnökle mellett rendes ülést tart, melyen folyó ügyeket tárgyal.

**\* Hangverseny a zenedében.** A debreceni zenede felső osztályu növendékei haladásának bemutatása végett április hó 30-án, vasárnap a régi classicus zeneszerzők műveiből összeállított műsorral hangversenyt rendez, melyre az érdeklődő közönséget tisztelettel meghívja az igazgatóság. Műsor. 1. Palestrina G. P. (1514—1524.) Tenebrae facte sunt (Schreck.) Harmonium kísérettel. Händel G. F. (1685—1759.) Concerto vonós zenekara (Bachrich) Menuetto. Előadja: a zenede vonós zenekara. Tanár: Füredi József. 2. Stradella A. (1645—1678.) Aria D. moll. Biber H. J. F. (1650—1710.) Gavotte (Lindner.) Előadja: Pattermann Ida (Gordonka tanszak IV. o.). Tanár: Füredi Samu. 3. Astorga Em. (1681—1736.) Recitativo ed Aria. Morir voglio. Händel G. F. (1685—1759.) Largo. Es dur. Recitativo ed Aria. Zongora s gordonka kíséret mellett énekli: Török Margit (Énektanár III. o.) Tanár: özv. Zivuska F.-né. 4. Scarlatti Dom. (1683—1757) Sonata (Tausig). Pastorale, E. moll. Capriccio. E dur. Előadja: Poósch Margit (Zongora tanszak kiművelési tf. II. o.) Tanár: W. Domanyky M. 5. Mozart W. A. (1756—1791.) Zongora négyes G. moll Allegro. Előadják: Balla Gizella (zongora) Darvas György (hegedű), Hajdu Miklós (mély hegedű) és Hajdu István (gordonka). Tanár: Füredi József. 6. Corelli A. (1653—1713.) Suite (Lindner) Preludio. Allemanda. Sarabanda. Előadja:

Hajdu István (Gordonka tanszak ötödik osztály.) Tanár: Füredi Samu. 7. Tartini G. (1692—1770.) Sonata G. moll. (Ördög trillája.) Előadja: Weszprémy Andor (Hegedű tanszak kiművelési tf. II. o.) Tanár: Füredi József. 8. Bach J. S. (1685—1750.) Zongora verseny olasz stylban. Előadja: Szathmári Erzsébet (Zongora tanszak kiművelési tf. II. o.) Tanár: Füredi Samuné. 9. Haydn J. (1732—1809.) 54. mű 1. sz. Vonós négyes, Allegro con brio. Allegretto. Menuetto. Előadják: Weszprémy Andor (hegedű), Darvas György (hegedű), Hajdu Miklós (mély hegedű) és Hajdu István (gordonka.) Tanár: Füredi József. Helyárak: az 5. első sorokban ülőhely ára 50 fillér, a többi sorokban számozatlan ülőhely, valamint az állóhely ára 20 fillér. E csekély díj a rendfentartása s célszerűség szempontjából véte-tik s a bevétel a tanári segélyalap javára fordítatik. Pénztárnyitás 6 órakor. — Kez-dete este 7 és fél órakor pontban.

**\* Asztalos sztrájk.** Az asztalos ifjúság sztrájk ügyében fordulat a mai nap során sem állott elő. Itt említjük meg, hogy az asztalosok sztrájkbizottsága ma felhívást bocsátott ki, amelyben a közönségtől kér segélyt, támogatást és kéri azt, hogy ezen segélyt a Margit fürdő telepére küldjék.

**\* A májusi ünnepély jegyei.** Az ev. ref. főiskola ifjúságának zászlóavatási ünnepélye joggal éb-reszti fel a legnagyobb érdeklődést, mert hiszen az nemesak magasztosnak, de egyuttal nagyon értékesnek és művészi élvezeteket nyújtó ünnepélynek is ígérkezik. Ugy értesülünk ugyanis, hogy a rendezőbizottság a színházi diszleadás keretébe még egy számot akar beilleszteni, a mely nagy élvezetet ígér a közönségnek, országos hírű művésznővel folytat ugyanistárgyalásokat, a ki tegnapi táviratában már kilátásba helyezte szereplését. A színházi előadás jegyei közül előjegyzett helyeket különben ma estig még ki lehet váltani, az esetleg megmaradottakat holnaptól kezdve az újabb jelentkezők rendelkezésére bocsátják. A bál és diszebed jegyei Borsos Kata üzletében már megválthatók.

**\* Arany helyett réz.** A csalásnak egyik ismert, de elmés nemével alaposan becsapták Fleischer Sámuel Jókai-utca 10. szám alatti lakost. Pár nappal ezelőtt öt koronáért egy zálogjegyet vett meg, mely egy aranylánccról szólt. Másnap harmincoronáért kiváltotta a láncot, amikor kiderült, hogy a lánc egy fillért sem ért. Egyszerű rézlánc volt, aranyfüsttel bevonva. Fleischer most a rendőrséggel együtt keresi azt az ismeretlent, akitől ő a zálogjegyet vette.

**\* A magyarországi cipész-, csizmadia-munkások és munkásnők szakegyletének debreceni csoportja** Május hó 1-ső napján reggel 9 órakor rendkívüli közgyűlést tart a következő napirenddel: 1. A husvét ünnepén tartott központi közgyűlési küldött beszámolója. 2. Az egylet újjászervezése, bizalmi férfiak választása. 3. Egy nyári szaktanfolyam kezdése és bevégezése. Az országos cipésziparosok pécsi kongressz-

**A m. t. Hölgközönség**

**Pontos és előzékeny kiszolgálás biztosított.**

**Tolnai Dániel**

Debreczen legnagyobb cipőáruháza, piac-utca 49. szám alatt, a postával szemben.

becses figyelmébe ajánljuk a tavaszi időnyre megérkezett dús választéku kivágott átkapcsoló, oldalgombos cipő újdonságainkat, listáinkal

**Neumann Testvérek**

**Tisza palotában.**

Czipőáruim előnyel, hogy viselőnél megtartják elegáns eredeti alakjukat és mert kézi munka, teljesen megbízhatók tartósságukban. Az árak oly méltányosak, hogy a versenyt bárkivel szemben is felveszem.

szusa és munkakiállítása. Kérjük a tagtársak és szintugy a nem szakegyleti tagoknak május 1-én reggel fél 9 órakor a Fűvész-kert-utca 5. szám alatt lévő egyleti helyiségben pontos és minél tömegesebb megjelenését. Tisztelettel a választmány.

\* **A husvéti vásár eredménye.** A husvét állatvásár, mint a hivatalos jelentés mutatja, ezuttal szokatlanul lanyha forgalmu volt Debreczenben. Felhajtottak 3500 szarvasmarhát, 9000 juhot, 3500 sertést, 8000 lovat; az állatoknak átlag fele kelt el. Általában hizott vágómarhákat kerestek a vevők, a fiatal állatok kereslete igen csekély volt.

\* **Tűz a szomszédban.** Özv. Nagy Józsefné m.-pécsi lakos házában tegnap tűz ütött ki. Szerencsére a lakóház tetejének csak egy kis darabja égett le, hanem a szomszédos gazdasági épület teljesen a tűz martalékává esett.

\* **Drágább lesz a borotválkozás.** Említést tettünk már a debreceni fodrászok és borbélyok azon mozgalmáról, mely a borotválkozási, hajnyírési és fodrászi munkák árának felemelését célozza. A borbélyok ipari szakosztálya ma délután 3 órakor a testületnél ülést tart s részleteiben is kidolgozza az új ár-tarifát, egyben megteszi az áremelés foganatosításához szükséges intézkedéseket. Az ülésen Reiter Sándor szakosztályi elnök elnököl. A fodrászok nagy többsége határozottan és erősen a mellett van, hogy az áremelés megtörténjen, mert másképp a nagy közterheket, bolt-béreket, üzletfentartási s folyton emelkedő költségeket nem bírják ki.

\* **Árverés a szegények javára.** A vasuti kocsikban és állomási helyiségekben elhagyott tárgyak, u. m. bőröndök, táskák, kalapok, esernyők, botok, ruha és fehérneműk stb. Debreczen állomási podgyász felvételi helyiségében 1905. évi április hó 28-án d. u. 2 órakor kezdődő nyilvános árverésen elfognak adadni. A befolyó összeg a helybeli szegényalap javára fordítatik.

\* **Jótevény adomány.** Az Alföldi Takarékpénztár tekintetes Igazgatósága 20 koronát volt szives egyesületünknek adományozni, mely összeget köszönettel nyugtázzuk. Somossy László, a kereskedő ifjak társulatának elnöke.

\* **Tűz.** Tegnap délután ismét tűz volt. A Kigyó-utca 32. számú ház udvarán Nagy Lajos füstölője és a melléje épült sertés ólja égett le. A tüzet hamarosan eloltották, a kár jelentéktelen. A tűz véletlenség következménye volt.

\* **Mulatás után.** Erősen ünnepi hangulatban volt Tiszai Imre Hétfőn este s mikor hazafelé ballagott nagyon is rászorult barátjának a támogatására. Szerencsésen haza is érkezett barátja segélyével a Piac-utca 73. sz. alatti lakására. Másnap azonban furcsa meglepetésre ébredt fel, pénztárcája, melyben 10 korona készpénz volt, eltűnt. Ugy látszik a jó barát busásan megfizettette csekély szolgálatát.

\* **Elveszett** ma délután 4 óra után ó főtéren 30 korona. A becsületes megtalálá kéretik, juttassa Éva Péter tanulóhoz.

\* **Köszönetnyilvánítás.** Mindazon rokonok, barátok és jóismerősök, kik telejthetetlen áldott emlékü férjem és nagybácsi végtisztességtételén megjelentek s a mi mély fájdalomunkat részvétükkel enyhíteni kegyesek voltak, fogadják ezuton hálás köszönetünket. Özv. Pálmaffy Pálné és leánya.

\* **Elveszett** a színházban a Denevér tegnapi előadása alatt egy aranyóra rövid tisztai láncsal. A megtaláló a rendőrség bünyügyi osztályánál jutalomban részesül, ha beszoigaltatja.

\* **Tiszta faj dán dogg** kölyökkutyák eladók, megtekinthetők Kossuth-utca 67. szám alatt Szilágyi Aladár színésznél.

\* **Értesítés.** A „Konkordia“ temetkezési-intézet, mely ez ideig a Csapó-utca 86 szám alatt volt, a mai napon ugyancsak Csapó-utca, de az 54 számú „Korpássy“-féle házhoz helyeztetett át.

\* **Letzter József fényképészeti, festészeti és fényképnagyítási műterme** Piac-utca 44. dr. Ujfalussy-ház. Állandó fényképképzés a műterem kapubejáratánál levő kirakatokban.

\* **Az angol királynő szálloda éttermében minden este cigány-zene.**

\* **Harisnya-kiállítás** és vásár megnyit Bartha főtéri üzletében.

\* **Költözökdekek alkalmából,** inga-órakért érte küld, alaposan megjavítva (2 évi jótállással) haza küldi és szakszerűen felakasztja Horváth óraműves (Hatvan-utca 2). Egész olesó árak.

\* **Napernyő-különlegességek** nagy választékban legolcsóbban kaphatók Barthánál.

\* **Modern írodabutorok,** a magyar asztalos ipar remeke, egy amerikai rendszerű görredőnyös íróasztal és egy forgatható karosszék megtekintésére érdeklődők figyelmét felhívja Mihály Sámuel papirkereskedése, Főter 30.

\* **Orosz pénzkölcsönöket** gyorsan kieszközöl Rácz Béla bankirodájá Debreczen, Csapó-u. 12.

\* **Használja a híres Hajdusági pedrót.** 1 doboz 50 fillér. Kapható Grósz Nagy Ferencz gyógyszerésznél, Debreczen, Kossuth-utca 8. sz. „Aranyegyszaru“ gyógyszerár.

\* **Az összes iskolák részére** megérkeztek a tornaingek legolcsóbban Feketénél.

\* **Prima hizalt cukortorma** 1 kiló 28 kr., pergetett akadéméz 1 kiló 60 kr. Dávid Zoltán üzletében, Rákócy- és Eötvös-utca sarkán. — Ropogós, vizes és ecetes uborka üvegenként vagy darab számra jutányos árban. — „Tutti-frutti“ vegyes gyümölcs-íz, egy kiló 50 kr. — Telefon-szám 315.

\* **Valódi angol zefir** bluz-kelmék darabja 3, 3-60, 5-40, mérték után készítve 7, 8 és 10 korona Barthánál.

## TÁVIRATOK.

### A bécsi rablógyilkosok.

Bécs, április 26. A bécsi tartományi törvényszék esküdtszéke ma kezdte meg Klein Henrik és felesége ismert rablógyilkosok bünpörének tárgyalását. A bécsi házaspár nagy kegyetlenséggel gyilkolta meg Szikora János gazdag házi urát, azután pedig kirabolták. A meggyilkolt ember hulláját napokig rejtegették, majd feldarabolva és zsákba varva akarták eltüntetni. A tárgyalás mai napján Klein Henrikné Franciskát hallgatták ki, a ki nagy bőbeszédűséggel adta elő a gyilkosság részleteit. Elmondja, hogy ő a konyhában aludt, míg a

férje Szikorát meggyilkolta. Ő csak a rablásban vett részt. Elmondja, hogy a meggyilkoltnál csak kevés pénzt, pár forintot találtak. Ruháit is leszedték róla. Azután megrabolták a szobáját, ékszerait s takarékpénztári könyveit elszedték. Mikor az elnök felmutatta a Szikoráról felvett fényképeket, a vádlottnó elborzadt:

— Ne, ne! Nem akarom látni, — sikoltá.

Az egyik kép Szikorát a diván alatt megölve ábrázolja, a másik pedig levágott lábszárait.

— Nem tudok ránézni, könyörgött az elnöknek Kleinné.

— Nekem pedig meg kell mutatnom az esküdtekért is, — csitította az elnök.

Ezután Kleinné elmondja, hogy az ura ráakarta beszélni, hogy váljalja magára a gyilkosságot.

— Én addig vezethetném az üzletet.

— De én nem álltam rá, mert félttem a következményektől, — teszi hozzá Kleinné.

— Hiszen fel nem akasztanak, asszonyt még nem kötöttek fel, rimázkodott a férjem.

Az elnök megkérdezte: Haragudott maga a meggyilkolt Szikorára.

— Dehogy, sőt szerettem, felelt Kleinné.

### Eötvös Károly a koalícióról.

Budapest, ápril 26. Eötvös Károly a Neues Frei Pressé-ben cikket írt, a melyben kijelentette, hogy a koalíció útján csak látszik nehéznek és megoldhatatlannak a helyzet. De a koalíció törekvéseiből semmit nem engedhet s a koalíciós programnak mégis győzedelmeskedni kell a maga teljességében.

### Képviselő választás Zsolnán.

Zsolna, ápr. 26. Itt a képviselőválasztás május 3-án lesz. A Kossuth-párti jelöltnek nem lesz ellenjelöltje.

### Elhunyt államtitkár.

Budapest, ápr. 26. Torkos László belügyi államtitkár ma meghalt.

### A svéd-norvég konfliktus.

Krisztiania, április 26. A régens trónörökös előterjesztéseire adott véleményre kijelenti a norvég kormány, hogy a norvég nép egyhangulag külön norvég konzulátusi ügyet követel. Az előkészítés most a storting bizottságának dolga, mert az ügy a birodalmi ügyek körén kívül esik és a döntés Norvégiának van fentartva. Ha a régens trónörökös javaslatai az ügy ideiglenes elhalasztásán alapulnak, ez azt jelentené, hogy a norvég nép felségjogáról lemond, a minek

# Hölgyek

A Schmidbauer-féle

„Gmánd“

meglesznek lepve, ha a most érkezett tavaszi újdonságainkat meglátják. Ne méltóztassanak addig női és gyermek felöltőket vásárolni, míg felette dus raktárunk és szolid kiszolgálásunkról meggyőződést nem szereznek

Tisztelettel  
**Darvas Testvérek**  
női és gyermek felöltő áruháza  
Debreczen, Főter, a Hungaria mellett

ekservízzel féléghárral használva, a természet által nyújtott legfőbb kelteesebb gyomor- béi és vértisztító, amellyel rendkívül jó étvágyat hoz. — Üvege 50 fillér. — Csak a felét kell bevenni, mint más keservívekből, azért kapható mindenütt kis üveggel is 30 fillérért. — Debreczenbe kapható: Konczek G., Komlóssy L., Főlegyházi J., Tóth K., Deutsch L., Krausz J. B., Rickl J. Z., Váray J., Mayer J. Geréby utóda, Lusztig és Bón, Fritsch, K., Parti F., Kertész S., Róth Antal, Merk F., Weisz M., Darvas M., Kőrökényi A., Farkas H. (szerkesztő) úrnakul

helyére sikertelen és halasztó tárgyalások lépnek. Az 1905. elején kezdett tárgyalások zátonyra kerültek, mert Svédország, Norvégia felségjogaival ellenkező követeléseket állított fel. A kormány tehát a birodalmi törvényhozási tárgyalásoktól eltekint, amíg norvég konzulátus elküldi nem létesül. Adott esetben a tárgyalásoknak teljesen szabadon a két birodalom felségjogainak teljes elismerésével kell, hogy történjenek ama kötelező feltételezéssel, hogy a két birodalom mindegyike megállapíthatja nemzeti létének jövőbeli alakját. A tegnapi stockholmi közös államtanácsülésben hangsúlyozta a norvég államtanács osztálya, hogy Norvégia nem akarja megkísérlni az Unió felhontását, bár azt is hangsúlyozták, hogy az ilyen különválás megtörténhetik.

### A krétai felkelés.

Kána, ápril 26. A Leviata angol cirkáló négy torpedóval Maltából ideérkezett.

### Fenyő Sándor a börtönben.

Budapest, ápril 26. Fenyő Sándor ismeretes bűnös cselekedete miatt a kuria 3 hónapra ítélte el. Fenyő Sándor előtt kihirdették az ítéletet s azután szuronyos fegyőrök szállították be a börtönbe Fenyő Sándort, a ki megkezdte büntetése elszívését.

### A háború.

London, ápril 26. A Daily Mail jelenti Bangkokból 24-éről: Több orosz cirkáló a Kamran-öböl elé érkezett. Két cirkáló (háromkéményes) még az öblön belül van. Hír szerinti az oroszok hadműveleteik alapját Kainanba helyezték át.

London, ápril 26. A Reuter-ügynökségnek jelentik Pulo-Pinangból, hogy a harmadik orosz hajóraj elhaladt ott. Singtaui jelentés szerint pedig Roszdesztvenszky flottája a Kamran kikötőből nem északi, hanem déli irányban vette útját, hogy egyesüljön a harmadik hajórajjal.

London, ápr. 26. Oyama állítólag újabb hadműveletet végzett be.

London, ápr. 26. A Daily Mail szerint a szárazföldi orosz hadsereg áttette hadműveleteinek központját Hilajongba.

## TÖRVÉNYKÉZÉS.

§ **Eigázolt biciklista.** Imre Mihály debreceni fuvaros meglehetősen ittas állapotban volt már akkor, mikor felvállalta, hogy Tóth Károlyt Szoboszlóra átvizsi. De azért elindult a hosszú utra. Jól benn jártak már az országuton, mikor a rossz sorsa arra vezette Mui Dánielt, aki biciklijén röptül minduntalan megelőzte a sebesen haladó kocsit. A borosfejű fuvaros feldühödött azon, hogy az ő lovait ez a biciklista le akarja főzni s egy ellenőrizetlen pillanatban ráhajtott a biciklistára. A gép roncsokká zúzódott, szegény Muiinak pedig keze-lába eltört. A tegnapi ítéletgyűlésen, hol Imre igazolt ittaságával védekezett, a bíróság 8 napi fogháza és 10 korona pénzbüntetésre ítélte el a vádlottat.

§ **Szomjas volt.** Ökrös Gyula debreceni bolti eseléd nagyon megszómozott a héten. Hogy olthatatlan szomját lecsillapítsa, elővett egy boros kantát, bebújt a Weinberger borkereskedő Piac-utcai pincéjébe s vigan kezdte töltögetni a kanesót. A tolvajt azonban tetten érték s átadták a rendőrségnek. A debreceni törvényszék tegnap hat hónapi börtönnel sújtotta a megszómozott atyafit, a kinek az íjhat legjobban, hogy még nem is ihutott a „lopott” borból.

## A Hámor család.

(Folytatás.)

A jelenet hamarosan véget ért. Nem azért, mintha Derenginé elmondta volna, a mi szíven feküdt, vagy elmondta volna mindazt, amit csak akart; de mert újabb s még egy váratlan vendég érkezett. Olyan vendég, akire éppen nem számítottak, olyan, aki egyszerű megjelenésével egyszerre összerőzte minden reményüket. Mert Marinkaitól még nem riadtak meg annyira, hogy a mentő gondolatok ne segíthettek volna a helyzetben, de az új és éppen olyan váratlan vendéggel szemben minden hiába való volt.

A lugasban Irén édes apja: Hámor László jelent meg. Pillanatokig tartó néma csend után Hámor László ajkairól kitorz az indulat szava:

— Irén! Te, akiről azt hittem, hogy magad vagy a megtestesült ártatlanság, hogy tudtál ennyire megfélekezni magadról.

Hámor Irén édes apjához sietett. Eltakarta arcát. Fuldokló zokogás közt borult vállára:

— Szeretem!... Nagyon szeretem!... Csak annyit tudott mondani. Többet egy szót sem. Sirt zokogott tovább keservesen.

Derenginé szólalt meg utána:

— Látja Hámor ur ilyen igaz, őszinte, szívből fakadt szerelemmel szemben hiába való az ellenszegülés. Ha megteszi nem ér célt vele, legfeljebb a leánya szívét töri össze.

— Hogy én mit teszek asszonyom — válaszolta Hámor, — ezt bizza rám. Öntől semmi esetre sem fogok tanácsot kérni. Az ön hibája az is, hogy az én édes gyermekemet, leányomat, drága Irénemet nemcsak rossz tanácsossal látta el, de módot és alkalmat nyújtott neki ahhoz is, hogy ilyen találkozásokkal ingerelje a szívét.

Tíber szótlanul állott.

— És ön ezek után még itt áll!

— Ne csodálkozzék rajta nagyságos uram. Meg kell önnek mondanom, hogy végtelenül szeretem Irén kisasszonyt.

(Folyt. köv.)

## Tisztelt iparos osztály!

Hollandiából hazatérve kötelességemnek tartom a t. iparos osztály figyelmét felhívni, miszerint az ottan vásárolt és magammal hozott hajórakomány

**kétszer főzött lenolaj kenczét**

kilónként 32 krajczárjával a tisztelt iparososztály rendelkezésére bocsájtom. — Tisztelettel

**Neumann Nándor,**  
kizárólagos festék-, lakk- és kencze nagykereskedő  
DEBRECZEN, Hatvan-utca 6 szám

## Árverési hirdetmény.

A „Takarék- és Hiteintézet” r.-t. zálogházában 1904. évi november havában elzálogosított, illetve 1905. évi február hó végéig lejárt 20617., 22734. sz. arany, 15903—17536. sz. egyéb ingó és a három hónál rövidebb idő alatt lejárt 956. 1871, 2188, 2203. sz. zálogtárgyak közül azok, a melyek ki nem váltattak, vagy meg nem hosszabbítottak, 1905. évi május hó 11-én, délután 2 órakor, a zálogház helyiségében elárvereztetnek.

Az igazgatóság.

## A nagyerdei hidegvizgyógyintézet megnyilt!

A víz alkalmazása gyógy célokra, hőmérsék, alak és időtartam tekintetében oly sok változatosságot enged, hogy azt a legkülönbözőbb betegségeknek eredménynyel alkalmazhatjuk.

Általában a vizgyógyimód edzőleg, életőleg és erősítőleg hat. Az anyagcsere fokozódása, az idegrendszernek kedvező befolyásoltatása által a beteg szerveknek megváltozott működésük idéztetnek elő.

Sem fiatalja, sem öregje nem zárandó ki a hidegvizgyógyimód alól.

A fiatal szervezet erőteljesebben fejlődik és gyarapszik mellette, míg a magasabb korban a hanyatló erőket feléltetki és a lassan működő szerveket felfrissíti:

Eredménynyel alkalmazható tehát a vizgyógyimód és annak különböző alakjai.

1. Súlyos betegségek utáni elgyengüléseknél.

2. Erősödési és edzési szempontból, a légző szerveknek hurutos állapotra való hajlamánál.

3. Táplálkozási zavaroknál u. m. vérszegénység, sápkór, kövérség, köszvény, görvéllykór, eukorvizelésnél.

4. Gyomor-, bél- és májbetegségeknek.

5. Vérkeringési zavaroknál, vértolulás és aranyeres bántalmaknál.

6. Rheuma és idegfájdalmaknál.

7. Az idegrendszer megbetegedéseinek a neurastheniánál, ennek sokoldalú jelenségeinél: mint fejfájás, szédülés, fejfájás, levertség, szellemi és testi kimerültség, álmatlanság, Asthma, ideges szívbántalmak, a gyomor-, bél-, és nemi-szervek neurastheniájánál, Hysteriánál, Basedow-féle betegségnek, görcsös és hűdéses állapotoknál.

A nagyerdei hidegvizgyógyintézet modern és célszerű berendezése, fekvése és kitünő puha vize, föltötte alkalmas tényezők a vizcurának sikeres használatára. Fővárosi szakértői személyzet végzi a teendőket, az árak mérsékeltek. Orvosi felügyelet.

Az intézet egész uap nyíva férfiaknak: d. e. 9 óráig és d. u. 5—8 óráig; nőknek d. e. 9 órától d. n. 5 óráig

## Orosházi kenyérsütőde és elelmezési csarnok

ajánlja

1 kilo 0 sima és fogós liszt	14 <sup>1</sup> / <sub>2</sub> kr
1 kiló finom Dió	22 kr
1 kiló Nagybányai szilva	20 kr
1 kiló Nagybányai lekvár	20 kr

**Cartiol új borsó, — új burgonya.**

Női ruhaszövet,

Blose selyem,

De laine és

mosó kelme

# ujdonságok

megérkeztek

**Donogán és Somossy**

céghez, Kistemplombazár.

**Szobapadló-máz** valódi Bernsteini lakfesték

Eredeti tükörfényű **LINOLEUM**

**Szesz-lakk** gyorsan száradó, szagtalan

**PARQUET-MÁZ**

minden színárnyalatban és minőségben beszerezhető;

**Komlóssy Lajos,**

fűszer- és gyarmatarúkereskedésében.

Piacz-Hatvan-utca sarok.

Telefon 213 szám.

**Dr. Burger Péter**

ORVOS

lakását, f. évi április hó 25-étől

Piacz-utca 55. sz. alól a

Dégenfeld-tér 10. szám alá

(Menyér-piacz.)

(emelet) helyezte át.

Háztartási, fénylízési és gazdasági

**keféáruk**

kőműves meszelők és festőesetek

a legfinomabb kivitelben gyári áron beszerezhetők

**Stern József és Testvére**

kefegyárosok városi raktárában,

Piacz-utca 22. (Telefon 250.)

Gyári szabott árak!

Alapított 1866-ban.

**Thieszen H. és fia**

tapeta gyári raktára

**Darabos-u. 9.**

Mű- és szobafestő, fénymázoló, aranyozó kárpítózó.

Elvállal minden e szakmába

vágó munkákat egyszerű és művészi kivitelben.

A legjutányosabb árszámítás mellett a n. é. közönség által ösmert kifogástalan kivitelben.

**Megérkeztek**

a tavaszi idényre a legújabb

Női divatszövetek,

Gyapjú és bordúros Delainek,

50 krtól feljebb,

Blouse selymek,

Divatos ruhadiszek, Csipkék,

szalagok és bélésárak

**Szabó Lajos fiai cégnél**

Debreczen, Rózsater.

Egy jó karban levő

Nicholson-féle tizes

**cséplő székér**

olcsón eladó.

Cím: Uradalmi Intézőség

u. p.: Piskolt, Biharmegye,

Szt-László púszta.

**Rendkívüli árak!!**

Gyári raktár?

a legújabb

Fekete, színes és

Csipke napernyőkből

**Bosznay J. és Társa**

Debreczen, Kossuth-utca 5.

A nálunk vásárolt

Ernyőket,

ha netalán azok

egy éven belül

elszakadnának teljesen

díjmentesen huzatjuk által.

**Feltűnő olcsó árak!**

**Gyönyörű fehér arcbört**

el lehet érni a világhírű

**HAJÓS-féle**

**Aradi Ibolya-Créme**

használatával.

Szeplő, májfolt, bíbires, bőrvörösség

és mindennemű arctisztatlanságot

•• varázsszerűen eltüntet. ••

• A párisi és londoni Hygienous Kiállításokon

aranyérmekkel és díszoklevéllel kitüntetve. •

**Egy tégely ára 1 korona.**

Ibolya-crème szappan 70 fill. Ibolya-héjpor fe-

hér, rózsá vagy orém színben, doboza 1 k. 20 f.

Ibolya-tej (Eau de Violette de Hajós) 1 korona.

Óvakodjunk értékeien utánzatoktól!!

A bevásárlásnál csakis HAJÓS-féle kész-

ítményeket tessék kőzni és elfogadni.

Eapható a készítő és feltalálónál:

**HAJÓS ÁRPÁD**

gyógyszertárban, Arad. — Főraktár Debreczen,

TÓTH BÉLA ur gyógyszer-tárában.

**3 havi**

**Könyvviteli szaktanfolyam**

felölttek számára,

Tisztelettel értesítem a művelt köed-

séget, hogy f. é. május hó 3-án újabb

3 havi tanfolyam nyílik meg, mely

idő alatt biztos sikerrel a legújabb

lelküismeretességgel mérlegképes kétyv-

vezetőket képezek. Sok ezer hallgató,

legelőkelőbb állásokban, társadalmi és

miniszteri elismeréssel több segítő

szakmunka szerzője. Beiratás szamanta

II.-I. g. avárosi bércpalotában III. kapu

II. emelet a mérnöki hivatal szomszéd-

ságában.

Zandij 40 korona.

Piacz-utca 7. szám alatti

**fiók üzletünket**

május 1-én

teljesen felosztjuk.

A

**Lovass és Ladányi**

félc csődtömegből

visszamaradt árukat u. m.:

női ruhakelmék, mosó árúk

selemek, vászak, ágyszeri-

tők, függönyök, fűzők, szal-

lagok, csipkék, stb. stb.

becsáron alul

kiárusítjuk. —

**Donogán és**

**Somossy**

állandó fő-üzlete,

Kistemplombazár.

**A poloskák!!**

tökéletes kiirtását egyedül

**Schwartz Izsó**

vállalja el kezesség mellett

saját találmányu Poloskairtó szerével, mely üveg-

számra is kapható 3.— 5.— és 7.— koronás üvegben.

Bizonyítványokkal szolgálnak. — Egyedüli címem

**Schwartz Izsó**

Arany-János-utca 55. sz. alatt.

Amennyiben nevében e munkára bárki is

ajánlkozik

tessék elutasítani!

## APRÓ HIRDETÉSEK.

Díja 10 szögig 40 fillér, minden további szó 4 fillér, vastagabb betűkkel nyomtatott szó 4 krajcár, 8 fillér.

Levélnél tudakozásokra pontosan válaszolni, ha a szükséges postabélyeg bekezdetik.

\* Apró hirdetések előre fizetendők. \*

## Levelezés.

KÉT JÓVÉRŰ jogász hasonló barátok ismeretségét keresi, leveleket Főposta restanté „Köszöntsük a tavaszt” jelíggel.

## Ajánlat.

PÉNZKÖLCSÖN. Törlesztéses kölcsönöket földbirtokra, házakra, négyes kamat mellett, drága kamatu kölcsönöket olcsó kamatra átcsereztetett, terményárakat beraktározat s azokra előleget folyósított, továbbá tisztviselőknek fizetés letiltásra nagyobb kölcsönt megszavaztat kezesség nélkül is Hety bankirodájára. Debrecen, Egyház-tér 3 sz. Nagytemplom mellett. Telefon 409

REGI UJSÁGPAPÍR különként kapható a kiadó hivatalban.

EÖTVÖS-UTCA 85. sz. újonnan épült házban szép modern lakás, 3 szoba, előszoba és pince, kiadó; az udvarban jó vízü kut.

KIADO 1905. május 1-től Kossuth-utca 6. számú házban egy üzlethelyiség, mely jelenleg tudraszterem; és az udvaron egy raktárhelyiség. Értekezhetni Kaszanyitzky Endre üzletében.

KÖHÖGESNÉL LEGJOBB cukor a Borsy-től pemetű cukorka, egy doboz 20 fillér. Főraktár BORSY és FARKAS fűszer- és csemege üzletében. Kapható Buday cukrászdájában Jóna s Jóna drogeriájában.

VALODI kötött női, férfi és gyermek harisnyák gyógy szappanok és illatszerek, (parfümök), Husvétülnapokra száj-vizek, fogpasztákat, a legolcsóbb árakért beszerezhetők BENYÁTS EMIL üzletében, a hol allandó gyári raktár a legújabb kézi munkák, elő nyomdával együtt.

KIADO LAKÁS. Két utcái butorozott szoba üvegezett folyosó és mellék helyiségekkel. Egy szoba előszobával butorozva utca. Mindkét lakás külön bejárattal a kapu alatt. Értekezhetni Dávid Zoltán üzletében Ötvös-u. 11.

BOLTBA VAGY VÁSARRA varrást elvállalok. Cim Nap-utca 11.

SZÉP NYARALÓ kiadó Tócs-kert 9 sz. a Hatvan-utcai kerttel szemben.

ÖNMŰKÖDŐ görfüggönyöket elköltözéshez butor csomagolást és mindennemű kárpitos munkát legjutányosabban készít házban és házon kívül. Olah András kárpitos, Csapó-utca 28.

70 KR. EGY ORA tisztítás és javítás Pinté Dezső orsnál, Szent-Anna-utca 2 szám tanuló felvétetik.

HÖLGYEK tanácsot és segítyt nyerne, szülés esetén felvétetik, a legnagyobb titoktartás mellett, egy intelligens gyakorlott szülésznőnél. Kényelmes lakás. — Orvosi felügyelet. Czim a kiadóban.

SZABNI TANÍTOK 10 koronáért. Cim a kiadóhivatalban.

JO FORGALMU fűszerüzlet más vállalat miatt eladó. Cim a kiadóban.

**Permetezéshez** legtekéletesebb és legolcsóbb az országsterse elősmert legjobb 8 versenyen első díjjal kitüntetett a **Veréb István** által Debrecen, Május 1-től I. ker. szappanos-u. 10 szám saját házában gyártott pótszabadalmazott „**Stygia**” permetező. Permetezőket fokéletes javítás és átalakítás végett elfogadok. Árjegyzék ingyen, bérmentve.



Villamoscsengők, telefonok villámhárítók berendezés minden terjedelemben, javítását és évi gondozását legjutányosabban és jótállás mellett eszközli **Földvári L.** debreceni első Elektrotechnikai vállalata Kossuth-utca 1. szám, (az udvarban.) Villamos felszerelések, zseb-lámpák, kerékpár és alkatrészek raktára. Képes árjegyzék ingyen. Telefon szám 168.

CIMBALOM ORÁKAT adok jutányosan. Cim a kiadóban.

SESTA KERTBEN a vasut megálló helyéhez közel egy nyaraló kiadó. Új kertben egy jó karban levő csemege szőlővel s nemes gyümölcsfákkal beültetett szőlő eladó, értekezhetni Piac-utca 44 sz. ügyvédi irodában.

ELISMERT legkitűnőbb hajápoló szer a „Szt. Thomas” féle „NERV BAY RUM” mely legjobban gátolja a hajhullást vagy korpa képződést és elősegíti a hajnöveszt, egy üveg ára 2 korona kizárólagos raktár MARTON GYULÁNÁL. Ugyanott hajfestő és illatszerek óriási választékban kaphatók.

URI HÁZAKHOZ ajánlok utcai és teherneműt varni egy ügyes nő Nap-utca 18. sz.

BIKSZÁDI és Margit forrás friss ültésű természetes ásványvizek kaphatók Félégyházi 7ános fűszer, csemege és ásványvíz üzletében Piac és Miklós-utca sarkon.

GARAI-u. 39 számú 4 szobás lakás együtt, vagy 2-2 szoba is külön-külön konyhával elköltözés miatt kiadó. Értekezhetni a főiskolai pénztári hivatalban.

## Eladás.

EGY SZÉP NYARALÓ a Sesta-kertben, modern új épület, tágas terasszal, borpincével 670 négyszögöl beültetett jó részt nemes fajú szőlővel, jó vízü szivattyus kúttal eladó. Cim a kiadóhivatalban.

EGY jó forgalmu borbély üzlet Csapó-u. 77 sz. alatt elutazás miatt a legsürgősebben eladó. értekezhetni az üzletben, vagy Faragó-utca 20. szám alatt.

ROZSA KRUMPLI mázsája 4 írtért kapható Simonffy-utca 44. szám alatt.

JO KARBAN levő divatos szalon garnitúra eladó. Méliusztér 12.

50 HEKTÓ sestakeri bór 50 literen felül, egy vaskonyha eladó. Csapó-utca 31.

ELADÓ szőlő 1300 négyszögölenként 1 írt 50 kr.-val 8 éves telep, értekezhetni a Takarékos és Hitelintézet pénztárnokánál.

JÓ KARBAN levő harisnyakötő gép eladó József kir. herceg-utca 13 sz.

EGY jókarban levő kerékpár 70 koronáért eladó Fűvészkert-u. 8.

AZ ÜZLETVEZETŐSÉGNÉL mintegy 120 métermázsá selejtezett számviteli okmány eladó. Venni szándékozók felvilágosítást nyerhetnek a számosztály V. g. csoportjában.

## Kereslet.

SEGED KÖNYVELŐ azonnali belépésre felvétetik Ullmann Salamon fűszerüzletében. Ugyanott egy tanuló is felvétetik.

VARRO és tanuló lányok azonnali felvétetnek. Szécsényi-u. 20 sz. varrodába.

HÁZMESTER felvétetik Piacz 71. szám.

GYAKORLÓTT varró leányok felvétetnek, Piacz-u. 87. szám.

OVADÉKKEPES utazó ügynökök és pénzeszedők fix fizetés és jutalék mellett azonnali belépésre felvétetnek. Schweitzer Testvérek cégnél Debrecen.

MEGBÍZHATO fiatal ember iroda vagy bolti szolgálást keres, czim a kiadóban.

KERÉSEK egy megbízható keresztény asszonyt piaci czikk áruláshoz Farkas Henrik fűszerkereskedő Sas-u. 2.

UJ VASÖNTÖDE és géplakatos műhely részére tanoncok felvétetnek. Hortobágyi malommal szemben a sorompó mellett. Fái és Bozsik.

JO CSALÁDBOL való fiu Kubinyi István fűszerüzletébe tanulóul felvétetik Master-u. 44 sz.

EGY ÜGYES kalap díszítő leány kerestetik Cim a kiadóhivatalban.

HÁZMESTERNE kerestetik Széchenyi-utca 18.

**Egy 13—14 éves fiu irodába küldöznök felvétetik. — Czim a kiadóhivatalban.**

## Krémer Jakab kárpitos

Simonffy-utca 27. sz.

Elvállalok mindennemű kárpitos munkát, u. m. divány, szalongarnitúrák, madráczok, önműködő roletták készítését, függöny díszítést, valamint csipke függöny tisztítását. Mindenféle javításokat jutnyos árban eszközölök.

## Felhívás!

Tisztelettel felhívom a nagyérdemű közönség becses figyelmét, miszerint

**őszi, tavaszi és nyári férfi és női ruhák,**

selyem és szövét blúzok, Moll és batist aljak, kesztyűk, napernyők, valamint tiszt egyenruhák, peacesovics nadrágok tisztítását a legolcsóbban és legszebben eszközöl az

**Amerikai vegytisztító intézet,**

Vár-utca 2. szám,  
Debrecen.

# ETERNIT-PALA AZBESZT CEMENT-PALA,

HATSEK LAJOS SZAB.

Gyár: NYERGES-UJFALU.

Elpusztíthatatlan, könnyű, tetszetős, olcsó és tűzálló tetőfedőanyag

ETERNIT-MŰVEK KÉPVISELETE ÉS RAKTÁRA **LUKÁCS VILMOSNÁL** DEBRECEN, HATVAN-UTCA 5. SZ.

Elsőrangú referenciák. Jótállás. Évi gyártás 1500 kocsi rakomány. Körjelel ismertetőjele.